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Aos vinte dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, no Plenário 
da Casa Legislativa, realizou-se a décima quinta SESSÃO ORDINÁRIA da quarta Sessão 
Legislativa, da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. 
Estavam presentes na ocasião o Presidente Fabio Fallavena Ferreira e os Vereadores: Rodrigo 
Semensatto de Lima, Alvício Souza da Silva, Jaire Varlei de Menezes Ferreira, Marcirio de 
Souza Silva, Laureni Garcia Pagini, Gerlaine Ericksson Budelon, Marcos Cesar Garcia, Mateus 
de Lima Romeira. Havendo “quórum”, o Presidente Fabio, invocando a proteção de Deus, 
declarou aberta a Sessão. A ATA 14/24, previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada 
e aprovada por unanimidade. Após passou à leitura das correspondências RECEBIDAS DA 
PREFEITURA: Of. nº 62/2024 respondendo proposições apresentadas por esta Casa 
Legislativa. RECEBIDAS DE TERCEIROS: Não houve. EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. nº 
019/2024 encaminhando proposições aprovadas em 14 de maio de 2024; Of. nº 020/2024 
encaminhando pedido de complemento de resposta à proposições; Of. LEG. n° 25/2024 
encaminhado Projetos de Lei aprovados em 14 de maio de 2024. EXPEDIDAS A TERCEIROS: 
Não houve. A seguir passou-se à leitura do resumo das proposições e projetos encaminhados 
à Mesa. No período do GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores previamente inscritos foram 
convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou o 
Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Meus 
pêsames aos familiares do Tinaco, ali da Brandão, onde infelizmente ele veio a falecer semana 
passada e hoje infelizmente faleceu um neto que não tinha nem nascido. Infelizmente essa 
tragédia na família aí. Também a mãe do Valmir Bonilha, também pedir um ofício de pesares 
para essa senhora. Aqui quero reforçar um pedido de atenção ao executivo aí a questão do 
decreto de situação de emergência para que seja homologado pelo governo federal. Eu, hoje, 
à tarde, vi que no Sertão até tinha um vereador, o Lucas, fazendo um pronunciamento a 
respeito do decreto, que o de Sertão não teria sido homologado ainda pelo Governo Federal, 
e isso que já tinha sido decretado antes do nosso. Nós, infelizmente, o Executivo não decretou 
no primeiro momento. Então, deixar o pedido aí para o Executivo que tenha toda a atenção 
nesse sentido. Esse dia até falei com o Joelson, ele disse que estava tudo encaminhado, mas 
deixar aqui o pedido, depois a gente não teve, graças a Deus, problemas tão graves que nem 
em outros municípios, que nem esse pessoal que está acolhido no paroquial, mas em questões 
de estrada tivemos bastante percas e em questão de lavoura foi terrível. Bastante soja perdida, 
também milho, arroz e se o governo, creio eu que o governo federal vai ter a sensibilidade de 
estar dando um auxílio para os agricultores, pois se vinha de dois anos de seca e agora está 
vindo esse ano que tinha tudo para ser uma baita de uma colheita para alguns produtores e 
infelizmente veio essa chuva no momento de colher, faltava só colher veio essa tromba d'água. 
Agradecer ao pessoal que segue colaborando com o pessoal ali no Salão Paroquial. Acho que 
foram recebidas certas toneladas de doações aqui no nosso Salão Paroquial, sendo utilizados 
ali e também sendo repassados para outros municípios que estão precisando. Graças a Deus 
as águas estão baixando, não tão rápido como a gente queria, mas a gente vê que as águas 
estão baixando nas outras cidades, a gente aqui no nosso salão já várias pessoas foram... 
voltaram para suas casas ou então foram para casa de familiares ou então para novas casas. 
Estava olhando aqui na rede social Sertão Santana parece que já quase todos foram embora 
e ali tinha bastante aqui ainda tem alguns sei que essa semana vários vão embora mas tem 
inclusive tem pessoas que querem recomeçar a sua vida aqui no nosso município. Já tem gente 
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que eu sei que alugou casa, que trabalha de pedreiro. Tem um outro rapaz ali, que eu sei que 
trabalha na área de construção também, que está procurando uma casa para alugar. Enfim, 
tem alguns que estão procurando até, quando vê, trabalhar de agregado com alguém no fumo. 
Gostaram da nossa cidade, gostaram como foram acolhidos e querem estar recomeçando a 
vida aqui. Isso motivou a tentar fazer um pedido, que já foi feito várias vezes nesta casa, e 
estou fazendo de novo, para que seja estudada a possibilidade do Executivo fornecer uma 
área, talvez na granja ou em outro local, para a construção de moradias populares. Um desses 
caras que quer recomeçar a vida aqui estava falando... Eu gostei daqui e estou tentando 
recomeçar aqui. Mas a prefeitura não existe um terreno que doa para famílias carentes, alguma 
coisa assim. Então eu falei, olha, não tem. Infelizmente a gente não tem. Temos a área que 
poderia estar sendo feita, mas não existe esse programa. Então vou deixar uma sugestão aí. 
A gente enfrentou uma diminuição populacional bem acentuada no último censo. E a gente tem 
que buscar maneiras de reverter isso, reverter a diminuição e, quando ver, até tentar aumentar 
a nossa população. E, quando ver, é uma forma de incentivar que mais pessoas venham para 
a nossa cidade. A gente sabe que aqui tem dificuldade na questão de emprego. Mas no serviço 
braçal, no serviço de lavoura, de construção civil também, a gente sempre sabe que tem 
procura, o pessoal está procurando gente para trabalhar e muitas vezes o pessoal não quer ou 
procura um serviço um pouco melhor. Mas deixar aí a sugestão e novamente agradecer a todos 
que se empenham, que doaram alguma coisa. Deixar o pedido aí, quem queira colaborar ainda, 
possa ter algum tempinho, para ajudar na cozinha, alguma coisa assim, quando vier procure a 
Mônica ou a Glaucia ali, são duas pessoas que estão sempre ali bem envolvidas. Agradecer 
também, muito importante, agradecer ao padre e a toda a diretoria da igreja que cedeu esse 
espaço para nós estar acolhendo esse pessoal. Creio que nós, enquanto comunidade, vamos 
ter que pensar uma forma de ajudar também até a própria igreja, pois vai ter gastos, vai ter 
uma despesa bem alta para manter esse pessoal aí com água e luz. Mas deixar o 
agradecimento aí por disponibilizar esse espaço. E já falei aqui em tribuna, perto da Festa da 
Uva, e agora vou falar de novo, a importância que a gente tem na estrutura da igreja, da matriz 
aqui na nossa cidade. Se não fosse a nossa igreja ter essa baita estrutura que tem, o nosso 
município não teria condições de abrigar esse pessoal aqui. Então, agradecer ao padre e 
reforçar a importância aí do Salão Paroquial para a nossa comunidade. Finalizando, na semana 
passada a gente recebeu a visita do Marcos Vinícius, veio aqui ver como está a situação do 
recebimento desse pessoal, ele fez uma visita em toda a região, ele como deputado da região 
estava visitando, agradecer a preocupação dele e a atenção de ter vindo aqui na nossa cidade. 
Ele conseguiu intermediar a vinda de uma psicóloga que atendeu esse pessoal aí. Quando vê, 
tem a possibilidade de mais profissionais. Mas agradecer, pois não é só em época de política, 
de eleição, que nós precisamos de deputado aqui. A gente precisa de deputado que olhe o 
nosso município e que se lembre da gente e tenha essa atenção. Deixar aqui o grande 
agradecimento a ele, a equipe dele, o Vladimir, o Marcos, o Vladimir e o Beto tiveram outro dia 
também aqui, quinta-feira. Estão sempre preocupados com a situação do nosso município." 
Usou a tribuna o VEREADOR ALVICIO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e 
as pessoas que se faziam presentes. "Também quero deixar os meus pêsames para a família 
do tio Tino, que estava em lugar de meu tio, porque ele é casado com a tia da minha esposa. 
E agora mais essa perca com o bisnetinho que estava para nascer, veio a falecer antes de 
nascer. Deixar os meus pêsames aí pra família e que Deus console o coração desse familiar e 
que faça parte dessa família aí também. Aonde também deixar os meus pêsames pra família 
do meu irmão Selvino aí, os filhos dele, os irmãos, onde perdi o meu sobrinho também no 
mesmo dia. que o Tino aí faleceu, sei lá porque, um rapaz trabalhador, um rapaz novo, bem 
empregado, bem sucedido e acabou se enforcando. A gente nunca sabe os motivos que levam 
a pessoa a esse caos. Cara bem empregado, bem sucedido e deixou sua esposa em uma 
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guriazinha pequenininha. Infelizmente, acontecem essas coisas e a gente não fica sabendo 
porquê e nem tem como ficar sabendo porquê porque a pessoa está passando por momentos 
que não fala às vezes nem mesmo para os próprios pais. Às vezes, vejo que às vezes falta um 
pouco de atenção, às vezes até mesmo dos próprios pais, às vezes dos próprios irmãos, às 
vezes a pessoa está passando por momentos difíceis, e se constrange de chegar em seu 
familiar e explicar a situação que passa. A gente sabe que é muito difícil, e a pessoa às vezes 
toma essas atitudes aí que não tem volta. Mas fazer o que? A vida continua, que Deus dê força 
para o meu irmão, para a minha cunhada. Ela estava muito abatida, muito difícil a situação. Há 
27 anos atrás, por aí que eles moravam aqui no Passo Grande, essa minha cunhada passou 
por uma cirurgia na época, e pela medicina ela não ia ter mais condições de ter filho. E ainda 
na época deu hepatite aonde foi tirado um pedaço dos intestinos dela, ficou desenganada mais 
de 40 dias na UTI em Porto Alegre, mas se recuperou e depois quando ela engravidou foi esse 
rapaz que veio a tirar sua própria vida agora com 25 anos, quase fechando 26 anos, então é 
uma tragédia incomparável. Mas fazer o quê? A vida continua. Peço a Deus que ajude eles lá, 
que dê força pra ela e pra sua família, que eu faça parte também. É um pedaço, é o sangue. 
Isso faz parte da minha vida e da minha família. Também quero dar os parabéns aí pro novo 
secretário de obra aí, o Giovani Vico aí, que vem dando uma atenção nas nossas estradas aí. 
Sei que as nossas estradas estão defasadas, mas vem fazendo um trabalho que eu tiro o 
chapéu pra ele, porque pegou o momento mais difícil no nosso município, foi o momento que 
ele assumiu a Secretaria de Obra. Tem que ter coragem pra assumir a Secretaria de Obra no 
momento que ele assumiu. E vem fazendo um trabalho que eu tô fazendo, tô gostando, tô 
vendo a gurizada meter a mão junto com ele aí, todo dia eu vejo ele pras estradas 
acompanhando o trabalho, esses olho de boi que nós chamemos aí, abriu por tudo que é lugar 
dentro do nosso município, e eles vêm fazendo um trabalho dando acesso às residências. 
Olha, estão fazendo um trabalho, porque a gente sabe que se a equipe da secretaria não pegar 
junto com o secretário, as coisas não andam. E eu estou vendo que a turma estão pegando 
junto com ele, e estão fazendo um baita trabalho. Dou meus parabéns pra ele, porque... está 
sabendo levar a turmada ali e está andando o trabalho. E em seguida, com certeza, nossas 
estradas vão se recuperar. Já os Morrinhos já estão completamente patrolado, a principal. Se 
essa chuva dá uma amenizada, aí dentro de poucos dias, com certeza, nossas estradas se 
recuperam. Onde tinha que fazer olho de boi, eu acredito que já está quase todos os lugares 
prontos, dando acesso às residências. É isso que nós precisamos, que as residências tenham 
acesso o mais rápido possível. Passei para ele algumas situações e, graças a Deus, estão 
dando...estão fazendo um belíssimo trabalho que continua assim. O cara está se esforçando e 
está apresentando um bom trabalho. Se tiver que criticar, se tiver que cobrar, venho aqui e 
cobro também, mas a situação que ele pegou é difícil. Ontem eu estive visitando uma pessoa 
e a pessoa me falou a respeito da Secretaria de Obra, a respeito das nossas estradas, e eu 
disse para ele, dentro da casa dele, eu disse pra ele, olha, digo pra ti, pode até tu ficar bravo 
comigo com o que eu vou te dizer, mas se tu pegar a secretaria de obra, tu não fica uma 
semana lá de secretário. Aí ele ficou rindo, ele até concordou comigo que era assim mesmo. 
Eu digo, é muito fácil a gente criticar, mas ir pra lá e assumir, não é barbada de desenvolver 
um bom trabalho, não, porque nessa estrada é muito complicada, E ainda mais com esse 
tempo, desse mundo de chuva que tem vindo, dá um dia de sol e dois, três de chuva, onde 
patrola muitas vezes ainda fica pior no outro dia, mas... Tem que ter alguém que tenha coragem 
de enfrentar, e o Giovani está enfrentando e está desempenhando um bom papel. Meus 
parabéns para ele e para a administração, que eu acho que colocou um cara certo agora ali, 
que vai dar certo. Infelizmente, às vezes uns pegam e não dão certo, outros pegam e não dão 
certo, mas espero que continue para a frente e pode contar comigo naquilo que precisar." Em 
COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da 
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palavra. Usou a tribuna a VEREADORA GERLAINE, saudou o Presidente, demais colegas 
Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero deixar meu sentimento para a 
família da Nicole, que está passando por um momento difícil, que Deus dê conforto para esta 
família passar por essa dificuldade, que é muito triste. E aos demais familiares que perderam 
seus entes queridos, meus sinceros sentimentos. Hoje eu trouxe um assunto que é sobre a 
iluminação pública. Tenho recebido bastante mensagem da população que estão com as 
iluminações queimadas. E elas me perguntam se tem alguma previsão, se a gestão está 
trocando. Até mesmo o pessoal da comunidade, da vila, do início da linha Capitão Garcia, que 
tem bastante moradores. Foi a pedido da Isabel, que comentou, que estão com as lâmpadas 
ali naquela rua deles, queimadas. E eles estão aí na expectativa que seja providenciada a troca 
dessas lâmpadas. Então, fica o pedido. E até mesmo ali na escola, Antônio Guedes, que eu 
até solicitei o pedido de providência, a escola também se encontra com as lâmpadas 
queimadas na rua da escola, então dificulta um pouco a questão que agora no inverno anoitece 
mais cedo. Aí se tem uma reunião mesmo, ou até o pessoal que trabalha, já sai de noitezinha, 
então eles estão pedindo aí que a gestão dê essa providência das lâmpadas também. Fica aí 
o pedido, né?" Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, votadas 
e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições, projetos de lei: INDICAÇÃO 
N°12/2024 DOS VEREADORES MATEUS E JAIRE VARLEI- que seja estudada a 
possibilidade de destinação de uma área da granja para moradias populares, sendo cedidos 
terrenos para famílias de baixa renda que queiram construir no local. INDICAÇÃO N°13/2024 
DO VEREADOR MARCOS- que seja enviado em parceria ou individualmente dos poderes 
executivo e legislativo ofício a empresa Certaja - (Companhia de energia elétrica Taquari 
Jacuí), para iniciar o mais breve possível um estudo de postes que se encontram dentro do 
domínio de rolagem no que abrange espaço das vias, visto que existem vários casos,  situação 
que trava o alargamento da via, impossibilitando a  melhora da trafegabilidade. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA N°36/2024 DOS VEREADORES MATEUS E JAIRE VARLEI- que seja feita a 
manutenção do bueiro na linha Alfredo Silveira conhecido com sanga funda próximo ao Altemir 
Mika. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N°37/2024 DO VEREADOR JAIRE VARLEI- que seja feito 
o patrolamento da estrada do fim da linha até a Zona dos Pachecos. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA N°38/2024 DA VEREADORA GERLAINE- que seja feito a retirada com 
urgência dos entulhos do pátio e cortada a grama da Escola de Ensino Fundamental Antônio 
Guedes Brandão. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N°39/2024 DA VEREADORA GERLAINE- que 
seja feita a troca das lâmpadas nos postes, em frente à Escola Antônio Guedes Brandão. 
PROJETO DE LEI N°39/2024: Altera a lei municipal N° 566/2022 e dá outras providências. 
PROJETO DE LEI N°40/2024: Institui gratificação ao servidor responsável pelo sistema de 
pensões e inativações ( SAPIEM) e dá outras providências. PROJETO DE LEI N°41/2024: 
Autoriza a abertura de crédito especial no valor de R$514,00 (quinhentos e quatorze reais) e 
outras providências. PROJETO DE LEI N°42/2024: Autoriza o poder executivo a contratar 
emergencialmente um (A) contador para atender excepcional interesse público pelo prazo que 
especifica e dá outras providências. (vereador Rodrigo pediu vistas). PROJETO DE LEI 
N°43/2024: Autoriza o poder executivo a contratar emergencialmente um (A) fiscal tributária 
para atender excepcional interesse público pelo prazo que especifica e dá outras providências. 
determina as condições e autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público, 
precedida de processo seletivo, para a função pública de escriturário e dá outras providências. 
PROJETO DE LEI Nº010 determina as condições e autoriza a contratação temporária de 
excepcional interesse público, precedida de processo seletivo, para a função pública de 
escriturário e dá outras providências. (vereador Rodrigo pediu vistas). PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 008/2024 -regulamenta a lei nº 698, de 27 de março de 2024, que dispõe 
sobre o regime de adiantamento de numerário para despesas de pronto pagamento no âmbito 
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da câmara municipal de Barão do Triunfo/RS, e dá outras providências. (vereador Rodrigo 
pediu vistas). Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra a 
VEREADORA GERLAINE, Líder do PSB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores 
e as pessoas que se faziam presentes. "Fazer um pedido para o secretário de obra, né, sobre 
a estrada lá dos Miléski, tem um bueiro caído lá também. Então fica o pedido que alguém passe 
lá pra verificar essa questão do bueiro caído, né." Usou a palavra o VEREADOR MATEUS, 
Líder do PP, saudou novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. "Quero 
aqui desejar os parabéns para os técnicos de enfermagem, hoje é o dia nacional técnico de 
enfermagem, e também dia 12 foi o dia nacional do enfermeiro. Eu acho que nós temos 
excelentes profissionais, tenho a alegria de ser colega deles no setor da saúde. Desejar sempre 
êxito na profissão de todos eles. Também ia até comentar agora que vi, mas já foi comentado 
antes, a questão da homologação do concurso. Que bom que a Prefeitura teve esse bom senso 
de fazer essa homologação dos cargos que não necessitam da prova prática, mas deixar o 
pedido aí que acelerem a questão da prova prática para os cargos que assim necessitam. A 
gente sabe que existe uma dificuldade de locomoção aí, muitas estradas bloqueadas, mas as 
coisas já estão se alinhando para a sua normalidade e tem toda essa dificuldade aí com 
questão de período eleitoral, então deixar o pedido aí que o executivo agilize também essa 
parte, mas que bom que foi homologado a outra parte aí que não necessita dessa prova." Usou 
a palavra o VEREADOR MARCIRIO, Líder do PL, saudou novamente quem não estava 
presente em sua primeira saudação. "Quero iniciar a minha fala comentando sobre as estradas, 
como o colega Alvicio comentou, que estão fazendo as estradas, mas a situação é complicada, 
a gente sabe, nesse momento. Estão tentando fazer as estradas naquelas partes que a 
população está ilhada, não pode sair de suas casas. Mas espero que, em seguida, agora 
acabando esse trecho mais complicado, que tem que as pessoas estarem ilhadas, consiga 
fazer as outras estradas. Como foi bem comentado ali sobre o Giovani, que é o novo secretário, 
quero me colocar à disposição dele também que lá no Arroio do Rolante, aquela ponte que foi 
água baixo lá, que foi arrastada pelas correntezas, da qual eu ajudei a carregar as madeiras, 
puxar as madeiras para lá, para fazer aquela ponte, como as demais também, da divisa do 
município ali, eu ajudei em todas. Me coloco à disposição para fazer novamente o mesmo 
trabalho, ajudar. Se eu não puder ir, eu mando o meu trator e um peão ajudar para que seja 
feita novamente aquela ponte que faz muita falta lá. Ali no Arroio dos Cachorros, na costa ali, 
não tem acesso para Morrinhos lá embaixo por causa daquela ponte. E também pedir para que 
o Giovani que faça um trabalho que faz 30 e poucos anos, que tem várias administrações no 
município, não é atual, é todas, que não fazem o trabalho que tem que ser feito em nosso 
município nas estradas. Fazer esgotos e bueiros. Porque nosso município é diferente dos 
outros. Os outros municípios, acaba a chuva, estão passando uma patrola. O nosso tem que 
aguardar uma semana para parar de correr água nas estradas para poder patrolar. Então, se 
tiver bueiros e esgotos, as águas vão ficar correndo pelo bueiro, pelos esgotos, saem os 
bueiros e pode sair patrolando logo após a chuva. Espero que o Giovanni consiga fazer isso aí 
que vai ser uma melhoria muito grande no nosso município, e também me coloco à disposição 
dele para o que for preciso." Usou a palavra o VEREADOR MARCOS, Líder do MDB, saudou 
novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. "Quero deixar meus 
sentimentos aqui à família Bonilha, na pessoa do Ordi, do Valmir, Miricote, que a gente conhece 
bem, meus sentimentos pela perda da mãe deles. É um momento complicado, mas todos 
vamos passar por isso. Iria fazer um pequeno comentário também em um momento bem 
delicado quanto à Secretaria de Obras. O secretário com certeza está fazendo um bom 
trabalho, está se virando como pode. Hoje tivemos a ótima notícia de que já tem máquina 
contratada trabalhando, uma máquina que fez um monte de serviço hoje durante o dia. Eu 
acredito que com o tempo ajudando, a gente vai conseguir fazer bastante coisa e deixar essas 
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estradas o mais em dia possível. Mas eu queria fazer um pequeno comentário, presidente. Eu 
estava olhando no Facebook da Câmara, aqui acompanhando, há pessoas comentando a 
estrada aqui e a estrada ali. Tem toda razão, concordo, devia estar melhor. Hoje fiz a medição 
da chuva, 550 milímetros até hoje, no final de abril até agora. Então uma chuva que não existe, 
não pode acontecer uma chuva tão grande em tão pouco tempo. E a Secretaria de Obras sofre 
com isso sim. Nosso terreno é um terreno acidentado, vemos aqui no Rio Taquari, Roca Salles, 
Muçum, alagadas, devastadas pela chuva, graças a Deus que nós não tivemos esse dano, 
mas as estradas estão bem destruídas. Estive conversando com o pessoal esses dias na 
Invernada, vereador Marcírio, e o pessoal realmente, aquela ponte do falecido Favorino lá, que 
a gente comenta, que levou embora como nunca se viu falar. Levou uma parte de ferro, levou 
pedra, levou o pé dela que era de pedra e foi embora. Coisa que o pessoal da comunidade 
nunca tinha visto. E eles mesmos dizem que não vai ser fácil de fazer. Então eu queria deixar 
um recado à comunidade e aos colegas também, para nós todos, que a prefeitura está se 
virando da melhor forma possível, com as armas que tem, o secretário está fazendo tudo o que 
pode para atender da melhor forma possível a maior quantidade de estradas. Eu trafego por 
várias estradas do município, quase que todas. Linha Dona Francisca, linha Amália, estrada 
Produção. Então tem vários aterros de bueiro que levou, vários valos atravessados, estrada do 
Arroio Grande, podia estar melhor também. Eu só queria dizer para a comunidade ter um 
pouquinho de paciência e ajudar no que for possível. Se precisar de uma taquara para fazer 
um dreno, ou se precisar abrir um barranco em frente à sua casa para ajudar a escoar uma 
água, não travem, ajudem, ajudem. Ofereçam ajuda que o município com certeza no mais 
breve possível vai conseguir retomar as estradas da melhor forma possível para a gente 
conseguir continuar trafegando com mais tranquilidade." Usou a palavra o VEREADOR JAIRE 
VARLEI, Líder do PDT, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que 
se faziam presentes."Também, meus sentimentos de pesares, à família da dona Josefa ali que 
faleceu, o Ordi, o Sr. Valmir Bonilha, grandes amigos meus, os guris também, o Iguinho e o 
Vitinho, meus sentimentos. Então, é uma perda muito grande do nosso município. Ninguém 
queria que acontecesse isso aí, mas, infelizmente, aconteceu. Como eu reclamei das estradas, 
não que eu esteja fazendo crítica, não estou fazendo crítica, eu estou reclamando para ver se 
conseguimos uma melhora. Eu acho que tem condições de arrumar essas estradas, tem. Claro, 
está sendo azarada essas máquinas quebradas, mas é muito tempo que tem uma quebrada, 
desde antes da enchente que ela está ali abandonada naquele galpão da prefeitura ali. Então 
já podia ter arrumado essa máquina há mais tempo. Estava só uma trabalhando. Mas mesmo 
que seja com uma lâmina só, tu vai fazendo, essas partes ali que nem a estrada está úmida, 
tu aproveita e vai dando uma tapada naquele buraco e já melhora bastante. Aquele pedaço 
que eu ando ali, depois do Renatão, como eu comentei aqui, já melhorou bastante porque foi 
feito com a lâmina. Ajuda, tem a lâmina e vamos fazendo. Então, a gente quer o melhor para 
o nosso município, porque... Tem gente que fala, ah, dos Pacheco não vem no Barão. Mas não 
tem condições de vir mesmo, do jeito que está a estrada ali. Tu vai deixar de fazer 17 
quilômetros pra ir no Cerro Grande? Não deixam de ir, a estrada é melhor. Dizem, eu não estive 
pra lá, que foi patrolado do Cerro Grande. E a nossa é uma vergonha pra vir pra cá. Então, fica 
difícil. Então a gente pede, o executivo, tem o secretário de obra lá embaixo, que tome uma... 
O comentário que eu vejo não é esse aí, que ele não trabalha, mas deve trabalhar, claro, que 
não contenta todo mundo, a gente sabe isso aí, mas pelo menos com a lâmina vai ajeitando, 
vai dando uma ajeitada, que vai dando uma melhorada, porque a dificuldade está demais ali. 
Atoladores deram uma ajeitada ali, onde morava o Luiz ali, também tinha um atolador, mas 
agora dar uma passada com a lâmina ali melhora bastante. Então o Renatinho que tome 
providência lá e o mais rápido possível dê uma ajeitada naquela estrada." Nada mais havendo 
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a tratar determinou encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão 
Ordinária, dia vinte e sete de maio de 2024. 
 
 

Sala de Sessões, 20 de maio de 2024. 
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